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г. Орск, 2023
Цель: Развитие социально-коммуникативных качеств, путем коллективного решения общих задач, командообразование педагогов ДОУ.
Задачи:
1. Сплочение педагогического коллектива.
2. Снятие эмоционального напряжения накопленного в течение учебного года.
3. Поднятие эффективности деятельности педагогов.
4. Мотивирование педагогов к саморазвитию. 

ПЛАН-СЦЕНАРИЙ ПРОВЕДЕНИЯ КВЕСТА

 «Не обязательно быть лучше всех,
достаточно быть лучше, чем неделю назад»

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ
Деление на группы «Весенний букет»:
 - Добрый день, уважаемые коллеги. Выберите понравившейся Вам цветок и соберите весенний букет из цветов определенного цвета. Таким образом, мы с Вами распределимся на группы.
Те, кто выбрал:
· Тюльпан — желают общаться;
· Одуванчик — проявят активность;
· Подснежник — будут настойчивы.
И Вас всех ожидает успех на сегодняшней игре!
 
ОЗВУЧИВАНИЕ ТЕМЫ,  ЦЕЛИ И ЗАДАЧ КВЕСТА
 - Известно, что по Указу президента РФ В.В. Путина 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Мероприятия этого года будут направлены на повышение престижа профессии педагога.
    - В первую очередь, мы задаемся с вами вопросами: Какими качествами должен обладать современный педагог? Как стать экспертом в работе с детьми? Грамотным специалистом, к которому захотят вести своих детей родители?  Это нам и предстоит сегодня выяснить и вывести Формулу успеха педагога! 
- Давайте настроимся на плодотворную работу. Надеюсь, что наша встреча будет для всех полезна и интересна. А начнем мы с просмотра притчи.
Мотивационная притча «Как добиться успеха» (https://www.youtube.com/watch?v=vks4ZzxCqSE)
 
 - Я предлагаю Вам поиграть в квест-игру «Формула успеха».
Почему именно квест? Объясню… Ведь главное его преимущество в том, что такая форма организации образовательной деятельности ненавязчиво, в игровом, занимательном виде способствует активизации познавательных и мыслительных процессов участников. Квест-игры направлены на самовоспитание и саморазвитие ребёнка как личности творческой, физически здоровой, с активной познавательной позицией, а это является основным требованием ФГОС второго поколения.
 
Итак, квест-игра начинается!
Чтобы не сбиться нам с пути, нужно что-то нам найти…. Что же понадобится нам?
- Правильно! Карта.
Слайд. 
 [image: ]
 
  - Посмотрите, на карте отмечено пять станций, где мы должны сделать остановку. За каждое выполненное задание Вы будете получать конверт. На протяжении всего квеста мы будем подниматься по лестнице успеха к вершине педагогического мастерства и в итоге узнаем формулу успеха педагога.
Готовы? Тогда в путь….
 
ПРАВИЛА ДЛЯ УЧАСТНИКОВ КОМАНД:
Для того чтобы наша работа была эффективной, надо принять правила работы группы.
На слайде сами правила «ПРАВИЛА РАБОТЫ В КОМАНДЕ» 
·  Быть открытым для новых знаний
· Не перебивать
· Придерживаться темы
· Соблюдать регламент
· Соблюдать конфиденциальность
· Быть доброжелательным к другим

 
РАБОТА В ГРУППАХ ПО ТЕМЕ КВЕСТА
 
1 ЗАДАНИЕ
«ЦЕЛЕПОЛАГАНИЕ».
Инструкция к заданию:  
«Стало известно, что Вас посылают на неслыханно сложное задание, связанное с профессиональной деятельностью. Что за задание и куда Вас посылают – неизвестно. В дорогу вам предлагается выбрать пять помощников из числа следующих лиц»:
• Учитель сельской местности, 37 лет
• Домохозяйка с 2 детьми, 24 года
• Нейрохирург, 40 лет
• Африканский студент, 19 лет
• Дама, хозяйка салона, 62 года
• Девушка, 18 лет
• Инженер, 31 год
• Депутат парламента, 53 года
• Пастух овец, 45 лет
• Стюардесса, 27 лет
• Безработный,32 года
  - Обсудите свой выбор в группах, аргументируйте в открытой защите перед аудиторией. Что явилось критерием выбора помощников?
 Время выполнения задания-3 мин.
 
Представители команд демонстрируют свои ответы.
 
Можно сделать вывод о том, что двигаться вперед без осознания цели невозможно: и в путешествии, в профессиональной сфере необходимо знать цель.
Предлагаю Вам вспомнить сказку «Колобок».
– «Испекла бабка колобок и положила его на окошко студиться. Колобок спрыгнул и покатился…»  А куда же он покатился и зачем?
Слушаем варианты ответов.
– Была ли у Колобка цель в его путешествии? (возможные варианты ответов: погулять, найти друзей, посмотреть мир, спастись от бабки с дедом – они его съесть хотели, стать личностью и т.д.)
– То есть конкретной цели он перед собой не ставил. И ведь его съела лиса. Давайте пофантазируем и попробуем исправить печальный конец сказки.   Выберите для Колобка цель и придумайте новый финал – позитивный – для нашего Колобка.
 
Вывод:
Так и в жизни – если нет цели, непредсказуем финал. А если цель перед нами четкая есть – то и на финише будет достойный результат.
Цели бывают глобальные и локальные. Локальные цели мы формулируем на каждый день, глобальные же цели представляют для нас ориентир, к которому мы стремимся.
Компетентностное образование, которое в современной науке претендует на роль концептуальной основы, проводимой в сфере образования выступает перед нами глобальной целью процесса образования.
Профессионализм и компетентность являются основными ориентирами нашего выбора.
- Молодцы, Вы славно справились с этим заданием.
И получаете в знак благодарности  конверт. Держите. Но пока не открывайте его.
 

2 ЗАДАНИЕ
«РЕКЛАМНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ».
https://drive.google.com/file/d/1kihUe-KTBPM6y1uSlNYXPY3iYC0wQ1XW/view?usp=sharing
А теперь мы движемся по нашему маршруту и делаем остановку на этапе «Рекламное объявление».
Сейчас 1 команде предстоит взять на себя труд подобрать сотрудника-педагога (выбираете сами) на одно-единственное вакантное место. Вам необходимо составить резюме, в котором отражены качества претендента, наиболее ценные для педагога.
Следующее задание для 2 команды:
Представьте, что вы – родители, которые выбирают педагога для своего любимого чада. И вам нужно составить резюме с точки зрения «Только к этому педагогу!»
Задание для 3 команды:
Представьте, что вы - обучающиеся, которые выбирают себе педагога. Вам нужно составить резюме с точки зрения «Буду учиться только у этого педагога!
Правила остаются прежними. Время выполнения задания– 3-5 мин.
Докладчик, пожалуйста, зачитайте резюме.
Вот мы и нашли значимые качества педагога:  
СЛАЙД. Современный педагог должен быть компетентным профессионалом.
- Вот за правильный ответ, дали нам еще конверт.
- Дальше нам пора идти.
 
Вывод: Современное  образование требует от специалистов особой подготовки. Готовить обучающихся к переменам может только тот педагог, который сам готов к переменам, обладающий высоким уровнем знаний и умений, рефлексией, развитой способностью к проектировочной деятельности, то есть профессионально-компетентный педагог.
А что же такое профессиональная компетентность? Выполним  следующее задание
3 ЗАДАНИЕ
«ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ  КОМПЕТЕНТНОСТЬ»
https://drive.google.com/file/d/1NxfD1oZY_N8QBMhunDNO2mV-zhbXAYnc/view?usp=sharing
 ЗАДАНИЕ: Вам необходимо составить из слов и словосочетаний определение следующих понятий
 
Задание для 1 команды:
«Компетенция»
Задание для 2 команды:
«Профессиональная компетентность»
Задание для 3 команды:
«Педагогическое мастерство»
 
Время выполнения задания-3-5 минут.
Озвучьте, что у Вас получилось.
 
Молодцы, Вы справились и с этим заданием и получаете очередной конверт.
 
4 ЗАДАНИЕ
«ПУТИ РАЗВИТИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ».
https://drive.google.com/file/d/1jUu1sGbGNqkkQCzdtWPw8MWoXE_H5nN8/view?usp=sharing
 На смену прежнему стилю жизни, когда одного образования хватало на всю жизнь, приходит новый жизненный стандарт: «Образование через всю жизнь».
ЗАДАНИЕ: Составьте кластер «Пути развития профессиональной компетентности педагога», указав, через какие виды деятельности происходит повышение профессиональной компетентности педагога.
Время выполнения задания-3-5 минут.
Докладчики от каждой команды представляют кластеры «Пути развития профессиональной компетентности педагога».
 И с этим заданием Вы успешно справились. Вот Вам еще один конверт.
 
 5 ЗАДАНИЕ
«МОДЕЛЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ ПЕДАГОГА»
 https://drive.google.com/file/d/1Fd3XrWep9rL7S7dToL8xVHIpGqVCjNJ_/view?usp=sharing
Последняя остановка на нашем пути - это «Модель профессиональной компетентности педагога».
На данном этапе Вам необходимо разработать модель профессиональной компетентности педагога. Но для начала Вы должны определить наиболее важные, по Вашему мнению, качества, которые составляют профессиональную компетентность педагога.
- Вам нужно выбрать 10 наиболее значимых и важных качеств, которые составляют профессиональную компетентность педагога, причем пять из них – личностные качества, пять – профессиональные («мозговой штурм»).
- Сейчас каждая команда на ватмане должна оформить свою модель профессиональной компетентности педагога. Для этого необходимо на одной половине ватмана изобразить профессионально компетентного педагога, а рядом записать десять его наиболее значимых качеств, которые вы выбрали после обсуждения.
Творческий подход к заданию приветствуется.
Время работы – 5 минут.
Демонстрационный этап
Попрошу Вас представить модель профессиональной компетентности педагога и обосновать представленные профессиональные и личностные качества.
 Задание выполнено, получите конверт.
 
 ИТОГОВЫЙ ПРОДУКТ «ФОРМУЛА УСПЕХА»
А вот теперь возьмём с Вами те конверты, которые мы собирали на протяжении всего квеста, и составим Формулу успеха. Для этого Вам необходимо разместить на ступенях лестницы слова в соответствии  со значимостью при достижении какой-либо цели. 
 УСПЕХ - это:
У - 7 у: Увидеть, услышать, узнать, удивить, увлечь, убедить, уделить внимание каждому ученику.
С - стремиться к сотрудничеству, сопереживанию, сотворчеству
П - познай самого себя, как говорил мудрый Сократ
Е - единство горячего и открытого сердца и холодного разума
Х - хочешь доверия ребёнка, не занимай позиции «над» ним, спустись до его роста и постепенно поднимай планку.
- Вот она формула педагогического успеха.
  - Вот мы с Вами и добрались до вершины педагогического мастерства. Чтобы быть мастером своего дела и добиться успеха, необходимо иметь цель и желание. Вот тогда все непременно получится!!!
 
 ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ (Рефлексия) 
Уважаемые коллеги!
Ответьте, пожалуйста, на вопросы:
· С какими трудностями при выполнении заданий Вы столкнулись?
· Перечислите позитивные и негативные моменты в проведении квеста.
· Оцените степень эффективности квеста для Вас с точки зрения получения новых знаний
 
 новых знаний                                                             узнал (а) много нового
 не получил (а)     0   1  2  3  4  5  6  7  8  9  10          полезного для работы                                                       
                                                                                      
·  «Свободный микрофон» (Если Вам есть ещё что сказать…).    













Цветы для распечатки (по количеству педагогов):
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